

《圣言盛宴》使徒行传

第 56 讲 属灵争战 (2) (弗 6:10-20)

弗 6:10-20：“我还有末了的话：你们要靠着主，倚赖他的大能大力作刚强的人。要穿戴神所赐的全副军装，就能抵挡魔鬼的诡计。因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。所以，要拿起神所赐的全副军装，好在磨难的日子抵挡仇敌，并且成就了一切，还能站立得住。所以要站稳了，用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸，又用平安的福音当作预备走路的鞋穿在脚上。此外，又拿着信德当作盾牌，可以灭尽那恶者一切的火箭；并戴上救恩的头盔，拿着圣灵的宝剑，就是神的道；靠着圣灵，随时多方祷告祈求；并要在此警醒不倦，为众圣徒祈求，也为我祈求，使我得着口才，能以放胆开口讲明福音的奥秘，（我为这福音的奥秘作了带锁炼的使者，）并使我照着当尽的本分放胆讲论。”

“属灵争战”从圣经来讲是指黑暗的势力，魔鬼撒但是属于黑暗的。魔鬼撒但真的存在吗？当然存在，我们都相信有灵体，相信有犯罪的天使，它们是非常聪明的。魔鬼撒但不是一位，另外还有很多污鬼和邪灵，污鬼是撒但的手下，也是灵体，我们是看不见的。肯定有很多恶的天使，但同时也有善良的天使，它们是帮助我们，也是帮助耶稣基督的。

先观弗 6:10-12：“我还有末了的话：你们要靠着主，依赖他的大能大力，作刚强的人。要穿戴神所赐的全副军装，就能抵挡魔鬼的诡计。因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。”争战这个词出现过很多次，那是跟谁争战呢？经文告诉我们这真的是又可怕又严肃的一个战争。以弗所城的人信主以后，把那些迷信的书都烧了。其实以弗所还有各种著名的符，有些挂在身上，有些摆在家里，他们也拿出来烧掉。弗 6:12：“我们是与执政的、掌权的。”这里讲的不是区域的官员，而是管辖这幽暗世界，属灵气的恶魔。

今天之所以会查考弗 6 章，是因为上一次查考的徒 19 章提到以弗所的大复兴。保罗在以弗所书结尾的这一段，就是第十节以下，给我们看到以弗所当时的面貌，民众相信大亚底米庙能守护城市，他们本身是非常迷信的。所以保罗在写以弗所书的时候，特别提到要穿上神所赐的全副军装。

这段经文的第一个观察点就是仇敌，仇敌指的是撒但。弗 6:12 出现了好几个名词，不是属血气的、而是执政的、掌权的、管辖幽暗世界的、天空属灵气的恶魔。而且它是狡猾有诡计的。全副军装是军人打仗用的盔甲，罗马时代的军人会有一套全副军装，保罗以这个比喻属灵的争战也需要军装。每个基督徒都要穿上全副军装，免得征战一来的时候，我们会措手不及。

以下继续看弗 6:14-18：“所以要站稳了，用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸。”这一节就有两个物品，包括腰带和护心镜。但是戴上之前要站稳，如果站不稳就会害怕。我们有着信仰的根基，就需要先站稳后穿戴。接着下一步就要把鞋穿上，以平安的福音当作预备走路的鞋穿在脚上。弗 6:16：“此外又拿着信德当作藤牌，可以灭尽那恶者一切的火箭。”弗 6:17：“并戴上救恩的头盔。”头上要带着用作保护的头盔，好像今天骑脚踏车、摩托车或电动车都要带上头盔。五个服装齐备以后还需要武器，弗 6:17 最后一句：“拿着圣灵的宝剑就是神的道。”神的道能够得胜，我们在以弗所书看见神的道兴旺了，得胜也就是如此。最后弗 6:18：

“靠着圣灵，随时多方祷告。”祷告有点像武功和练武，有了它以后就能抵挡魔鬼，即便是在艰难的日子，这套军装也能保护我们在属灵的争战上得胜。

当中几个词对基督徒来讲是一个很好的提醒，第10节：刚强，第11节：穿戴，13-14节：站稳。所以不单单有武器和军装，更是有一个心态上的预备。我们有属灵的生命，也有耶稣基督赐予的新生命，能够靠着耶稣基督而刚强，当魔鬼攻击我们的时候就有装备，那装备是神给的，不过穿戴却是自己主动的。带子是真理的带子，护心镜是公义的护心镜，鞋子是平安的福音鞋，也就是福音本身，所以我们身上的每一个服装都是圣经真理的一部分。当我们信了耶稣以后，神会给我们全副军装，但关键是我们要把它穿在身上，要是不用，就好像出门没有穿衣似的。信徒现在是出去打仗，若不把军装穿上，没有拿枪，没有任何预备，又怎么能打赢呢？神不会逼我们穿上平安的福音鞋，但如果我们到处传福音的时候，不穿上平安的福音鞋，等于没了这个武器，等于在毫无装备之下跟撒但征战。

在整个流行文化里，信徒绝不能轻视在幕后管辖这幽暗世界的黑暗势力，比如说赌场，赌博在很多国家很多地区都是合法的。健康的娱乐活动是可以接受的，但如果涉及到贪念等等，那我们就要清楚的分辨。公义的护心镜、救恩的头盔或者福音的鞋子都能够保护我们，不被魔鬼撒但的势力打倒。今天的经文强调我们的仇敌，11节特别讲到魔鬼的诡计。孙子兵法说：“知己知彼百战百胜。”我们要打赢这场属灵的战争，首先要知道魔鬼的诡计，所以新约圣经告诉我们几样重要的事情，经文都在暗示或提到有关魔鬼的描述。

第一，弗4:26-27：“生气却不要犯罪，不可含怒到日落，也不可给魔鬼留地步。”这里隐藏了一个诡计，不可给魔鬼留地步的上一句是生气不可含怒到日落。含怒到日落是什么意思？生气是可以的，圣经并没有说人不要生气，因为人都是有情绪的，不过我们必须妥善处理，因为再往前走一步就会犯罪了，生气以后要马上解决处理，不处理的话，就会带来一个严重的后果。照着经文理解，不可含怒到日落的意思是在睡觉之前要把怒气解决掉，尽量在一天之内消气。换句话说，要是长久不消气就会给魔鬼留地步，同时也会有很多愁苦出现，有些人会长久积累在心中，直到死的那一刻都不肯原谅伤害过自己的人，有些甚至会选择报仇，就好像俗话说：“君子报仇，十年不晚。”当一个人长久有怒气的話，魔鬼撒但就有机会控制我们。如果我们想要消气，第一步是要饶恕，如果不饶恕，心中的怒气是永远无法解除的。

第二，林前7:5，“夫妻不可彼此亏负，除非两厢情愿，暂时分房，为要专心祷告方可；以后仍要同房，免得撒但趁着你们情不自禁引诱你们。”婚姻关系里，夫妻间如果彼此亏负的话，撒但便会趁着机会引诱两人。保罗在提前5:14-15也有同样的教导和警告，“所以我愿意年轻的寡妇嫁人，生养儿女，治理家务，不给敌人辱骂的把柄，因为已经有转去随从撒但的。很明显的说有转去随从撒但的。”寡妇如果找到适合的人，既是合法又是合理的话，应该给她婚姻的祝福，免得魔鬼撒但使用这样的缺陷，或者这样一个空档作出攻击。因此，一段健康的婚姻关系，就是能够阻止魔鬼撒但趁势而入。

第三，提前3:6-7：“初入教的不可做监督，恐怕他自高自大，就落在魔鬼所受的刑罚里。监督也必须在教外有好名声，恐怕被人毁谤，落在魔鬼的网罗里。”提前3:6提到的警告是，恐怕他自高自大。骄傲是一件很可怕的事情，不过这也是人的本性。特别初信主的信徒，刚进入教会就被捧到一个挺高的位置，心中不其然会很得意。人的本性都是希望被人抬举，或者感觉自己很重要，别人要是离开我就不行，就什么也做不到。人一旦被高举起来，就会变得很危险，尤其是灵命不成熟的时候。所以我们要谦卑、再谦卑、不断的谦卑，学习耶稣基督的谦卑。那什么是真正的谦卑呢？就是和耶稣基督联合在一起的生命，因为耶稣基督的美德就是谦卑。如果自高自大，就会落在魔鬼所受的刑罚里。骄傲一直都是每个人常犯的错误，所

以我们千万要小心，求神给我们一颗谦卑的心。

第四，林后 11:3：“我只怕你们的心或偏于邪，失去那向基督所存纯一清洁的心，就像蛇用诡诈诱惑了夏娃一样。”这里提醒我们不要失去纯一的心，蛇之所以能成功诱惑夏娃，是因为夏娃的心已经不再单纯了。信徒需要求神赐给我们单纯的心，像孩童一样就能进天国。魔鬼设法让我们的心变复杂，让我们骄傲，也让我们不再单纯，这一切都是魔鬼的诡计。

第五，林后 2:11：“免得撒但趁着机会胜过我们，因我们并非不晓得它的诡计。”这一段经文教导我们要包容，要懂得在基督耶稣里学会饶恕。

五处经文给了我们五个需要留意的警告，我们除了不要自高自大之外，同时也要饶恕别人。特别是在我们信了耶稣之后，总觉得教会外面的人都有罪，他们都犯了错，我们很容易会看到他们的毛病，就不自觉的挑剔或批判他人。但是反过来想想，我们又凭什么审判别人呢？求神把我们心中的怒气、阴暗面、苦毒、生气、埋怨、不满都拿走，让耶稣基督的爱充满我们。

我们都很讨厌老鼠，那什么地方的老鼠最多呢？垃圾堆或发臭的地方。同样，当我们心里面有垃圾、有怀恨、有埋怨或不高兴久了，不但会含怒到日落，还会延续到第二天的日落，甚至第三天的日落，结果就是发臭了。到那个时候，自然会把老鼠引进来，而那些老鼠就如同我们看不见的恶魔污鬼。求神洁净我们，让我们在全副武装底下，心灵里能保持着一颗单纯的心。

祷告：亲爱的主！我们感谢你！你给我们永恒的生命，让我们面对各样的光景，各样的征战的时候，也能坚信主与我们同在！更是靠着主的真理，靠着主的大能，胜过撒但的诡计，让我们在你面前能够得胜。祷告祈求奉主基督耶稣名求。阿们！